

今天早知道

前期维持多云天气 后期会有明显降雨

本周我市天气变化较大

本报讯（记者马翔 通讯员阳薇）自从进入二十节气中的寒露，冷空气就频繁光临桂北大地。根据天气预报显示，本周我市天气变化较大，前期维持多云天气，后期会有明显降雨。

桂林市气象台数据，上周，我市整体天气还算不错，只有中期出现了阴天有短时小雨天气，其余时段均为多云或多云间晴。根据国家基本气象观测站监测资料统计，上周，全市平均气温 $17.7^{\circ}\text{C} \sim 21.8^{\circ}\text{C}$ ，与常年同期相比，各地偏低 $0.3^{\circ}\text{C} \sim 1.6^{\circ}\text{C}$ ，出现了连续

5-6天日平均气温 $\leq 22.0^{\circ}\text{C}$ 的“干冷型”寒露风天气过程。周内最高气温在荔浦和平乐，为 26.8°C ，最低气温在资源，仅为 15.0°C 。雨量方面偏少，全市降雨量只有 $0.1\text{~}13.0$ 毫米，与常年同期相比，各地偏少约2-9成，以短时小雨为主，地域差异很大。

进入本周，我市天气会迎来较大变化，预计整周雨量偏多，平均气温正常到偏低。其中，10月15日至17日，维持晴间多云天气；10月19-20日，受较强冷空气影响，有一次较为明显的降温降雨天气过程，局

部会出现大雨到暴雨过程。比如10月17日，我市白天最高气温有 31°C ，但是到了10月20日，最高气温会下降到 19°C ，降温降幅达到 12°C 。

气象专家表示，近期的天气忽冷忽热，很容易引发感冒。穿衣可以采用“短袖加薄外套”，凉了就穿，热了就脱。此外，迟熟晚稻需要注意防范“寒露风”可能带来的不利影响，建议适时收获成熟的水稻，做到颗粒归仓。

城市表情



岩洞里的分享

实用新闻

10月14日，《宋神宗与王安石》《千面宋人》新书分享会在桂林桂海碑林博物馆的龙隐岩举行。这两本书的作者吴钩和仇春霞，在充满历史文化气息的岩洞里与上百位读者分享了王安石跟北宋顶流们的爱与恨。

记者邢刚 摄

桂林进入“桂花季” 闻香赏花正当时

本报讯（记者唐霖云）一场秋雨下，满城桂花香。上周六上午一场小小的秋雨，“唤醒”了不少桂花树上的花苞，这两天，很多市民已经在桂林街头闻到了沁人心脾的桂花香。昨日，记者在龙隐路、解放西路、信义路等道路看到，路边的桂花树上长出了许多花苞，其中也有部分桂花已经开放。记者从市林园局了解到，目前，桂林已经迎来了桂花盛花期。

“今年秋分前后桂花初开，但之后一段时间由于湿度减少、温度升高，桂花始终未大面积开放。”市林园局绿化科副科长陈志芸表示，从近几年的情况来看，每年10月中旬左右，桂花都会“准时报到”，满城飘香。“过去的一周低温都在20度上下，还有零星的降雨，较为适合桂花生长，因此有的桂花已经绽

放，有的则处于含苞待放的状态，只要接下来的温度和湿度适宜，桂花也会如期而至。”

据悉，桂林的桂花种类繁多，有金桂、银桂、丹桂、四季桂四个传统种群，共约63个品种。金桂花色呈现为深浅不同的黄色，香味浓；银桂的花色为黄白或淡黄，香味浓；丹桂花色为橙黄或橙红，香味较淡；四季桂为黄色或淡黄色花朵，香味淡，一年之内可开花数次。值得一提的是，近年来桂林还培育出了新品种彩叶桂，为桂林的桂花增添了新的风采。

陈志芸介绍，目前桂林市区内种有桂花的道路和街巷共有121条，绿化道路长度达127公里，形成了全国罕见独有的“桂花长廊”，龙隐路、龙珠路、中山中路、解放东路、解放西路、临江路等路段都已成为

有名的“桂花路”。此外，两江四湖环城水系公园、虞山公园、叠彩公园、伏波公园、西山公园、王城公园、园林植物园等众多的公园和景区，也都种植了大量桂花树。在阳朔县高田镇龙门村、临桂区宛田瑶族乡楠木村、雁山区柘木镇东开村、兴安县白石乡鳌头村委荒田村、平乐县同安镇仁塘小学等地，还能看到古桂花树的身影。

“若要花长久，留花在枝头。”市林园局工作人员提醒，闻香赏花时，大家应当爱花、惜花、护花，不要采桂花，更不要为了方便采摘将桂花树枝条折断。“有些人可能想用桂花做美食，但由于桂花树种植在道路上，每天车来车往，这些花可能会受到污染，并不适合摘取食用。”

快讯

岳阳-桂林文旅交流推介会在我市举行

本报讯（记者马翔）10月15日，2023“岳桂携手 江湖相约”岳阳-桂林文旅交流推介会在我市举行。

此次推荐会本着岳桂双方旅游行业“友好合作，创新共建，优势互补，市场共拓，共同发展，惠民共享”的原则，以积极促进岳阳、桂林两地开展文化和旅游交流合作，达到外来游客游线延长，本地游客互动交流，努力实现两市旅游业高质量发展。

据悉，岳阳有着2500多年的悠久历史，是湖湘文化重要的发源地之一，集名山、名水、名楼、名人、名文于一体。岳阳自古得江湖之胜、拥山川之美，坐拥长江、洞庭湖等大江大湖，这里有60%以上洞庭湖水域，怀抱163公里长江岸线，分布367万亩湿地。近年来，岳阳坚持以文塑旅、以旅彰文，成为越来越多游客出行的首选地和目的地。

2023年桂林市汽车喷漆、车身修理职业技能大赛举行

本报讯（通讯员戈红明 记者唐霖云）由市人社局、市总工会主办的2023年桂林市汽车喷漆、车身修理职业技能大赛，14日在市交通技工学校雁山大学城校区举行。

比赛现场，来自全市的45名选手同台竞技，充分展示了桂林汽修人才的技能水平和精神风貌。

据悉，本次大赛设置了一系列奖励措施。各项目（工种）前三名的选手可按规定晋升技师（二级）职业技能等级，其他实际操作成绩合格的选手可获得高级工（三级）职业技能等级。